

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

让科技创新为经济发展赋能

——访市科技局党组书记、局长桑金歌

本报记者 谢颖颖

稳经济 促发展·权威访谈

科技是第一生产力。“党的二十大报告继续突出创新在我国现代化建设全局中的核心地位。作为全市推进科技创新的重要部门，我们将努力在破解科技创新的瓶颈问题上研究举措，让科技创新为经济发展赋能，努力使用最大的五个行业是铜压延加工、其他专用设备制造、技术玻璃制品制造、模具制造、化学药品原料药制造，分别拉动1.8个、1.2个、0.9个、0.9个、0.7个百分点。

在搭建创新平台上提质增效。立足产业高质量发展和转型升级，优化科技资源高效配置，加强与重点高校和科研院所对接合作，分类精准实施培育，力争全年新增各类省级科技创新平台10家。

在推动县域创新能力上亮实招。桑金歌说，县域科技创新跃升是贯彻落实创新驱动战略、促进产业转型升级的重要举措。新的一年，市科技局将充分发挥县域科技创新跃升奖励机制，激励后发县争先进位，力争年内全市县域科技创新能力A类县超过5个，消除C类县，形成区域创新发展新格局。

在创新人才引进上下功夫。坚持人才是第一资源，厚植人才发展生态，加快科技人才队伍体系建设。深入推进科技特派员、专精特新“小巨人”企业科技特派员选派工作，强化科技人才对一、二、三产业的指导服务。依托项目和平台，吸引集聚院士专家等高端人才，争取更多创新人才要素实现跨区域流动，为全市科技创新发展提供智力支撑。

我市高新技术产业单位数量连续两年稳居全省第一

去年达到741家，创历年新高

本报讯(记者鲁萍 通讯员郭立双)记者日前从市统计局获悉，去年，我市高新技术产业单位达741家，创历年新高，单位数量连续两年稳居全省第一。高新技术产业增加值同比增长6.1%，占规模以上工业增加值比重17%，产业结构优化稳步推进。

0.9%；支柱领域高端技术装备制造领域同比增长0.4%，占比48.4%，上拉0.2个百分点。新能源领域增加值同比下降11.1%，占全市高新技术产业的4.0%。2022年，全市高新技术产业有生产经营活动的行业95个，其中58个实现正增长，六成行业实现正增长，占比61%。

津冀集装箱首月生产开门红

累计完成吞吐量8.85万标箱，同比增长15.5%

本报讯(记者刘杰 通讯员谢继译)新春伊始，津冀集装箱公司聚焦年度目标，以分秒必争的紧迫感和主动作为的责任感，开年即冲刺，起步即攻坚，1月份完成作业船舶41艘次，累计完成吞吐量8.85万标箱，同比增长15.5%，实现首月生产“开门红”。

科学统筹场地计划和场区资源，优化作业流程和操作工艺，实现生产布局精细化，全面提升航陆运效率指标。1月9日，“华鑫968”轮刷新黄骅港至天津港航线船舶作业效率纪录。同时，做优“一站式”服务、“保姆式”服务，提供专属物流解决方案，不断提升公司知名度和美誉度，持续推动稳存量、拓增量，吸引更多客户和货源来港聚集。



黄骅边检站执勤民警全面落实口岸重点区域巡逻工作，实时掌握口岸情况，提高预警研判能力，切实做好对各类突发事件的准备。同时，深入口岸开展安全生产宣传工作，全面推进安全生产生活等各项重点工作措施落到实处。张延凯 摄

沧医学子国赛斩获1金1铜

本报讯(记者孙晓华)日前，第八届全国大学生基础医学创新研究暨实验设计论坛总决赛落幕，沧州医学高等专科学校派出的两支参赛队取得1金1铜的好成绩。

全国大学生基础医学创新研究暨实验设计论坛，是全国基础医学教育领域影响力最大的学生竞赛，每年举办一届。本届大赛采取线上线下相结合的形式进行，来自全国140余所高校、430支参赛队伍展开激烈角逐。沧州医学高等专科学校2支参赛队沉着应对，凭借优秀的作品和良好的综合素质，得到专家评委的认可。最终，崔文静、赵利娜指导李子名、李玉蒙、周雨、李晴团队推出的作品《快速β-羟丁酸检测对社区糖尿病酮症酸中毒早期筛查的应用分析》获金奖；张昕悦、尹玮指导李敏慧、沙婷婷、石欣蕊、李嘉诚、张文睿团队推出的作品《TLR3配体与Notch信号抑制剂联合作为佐剂通过调节Th反应抑制呼吸道合胞病毒疫苗增强炎症的实验研究》获铜奖。

税务Ukey“网上申领 免费邮寄”

新办企业纳税人领票实现“零跑路”

本报讯(记者康学翠 通讯员曹胜楠)“税务部门的服务真是太暖心了，不仅免费为我们邮寄税务Ukey，还线上讲解操作方法，帮我们办税节省了大量时间和成本。”日前，法泽企业管理服务(沧州)有限公司负责人张希建，在收到运河区税务局邮寄的税务Ukey后激动地说。

备，能够帮助纳税人办理发票开具、报税、查询、上传等基础服务。2月1日起，我市将税务Ukey发放纳入新办纳税人“一站式”办理范围，在电子税务局“新办纳税人”套餐内同步为申请人发放税务Ukey，根据纳税人需求提供免费邮寄送达服务，纳税人“足不出户”即可办理，新办企业从信息确认到发票领用实现“零跑路”。

法泽企业管理服务(沧州)有限公司是一家新办企业，张希建听说税务部门推行了新办纳税人非接触式发放税务Ukey服务，便通过河北省电子税务局申请，当天就收到了税务Ukey。据悉，这是我市首个由非接触式配送发放的税务Ukey。

据介绍，各县(市、区)税务部门在办税服务厅安排了专人负责受理此项服务，对接当地邮政部门，指定人员做好非接触式发放税务Ukey的承接和邮寄工作，将“非接触式”办税服务落到实处，切实提高纳税人的满意度和获得感。截至目前，全市税务系统已成功发放税务Ukey20多个。

转作风 优环境 促发展

与海洋动物为伴的“美好时光”

——沧州海洋馆里的喂养故事

本报记者 王汝汀 本报通讯员 高淑翠 张弛 刘路

南极磷虾、深海多春鱼、大白菜、鱿鱼、鲑鱼段……在沧州海洋馆，如此新鲜美味、营养均衡的菜品，可不是工作人员给自己准备的，而是为馆内动物们定制菜单的。“大洋池、大圆柱、鲨鱼池，是馆内排名前三的缸体，里面住着数千尾五彩斑斓、形色各异的鱼儿，它们的饮食起居都由我负责。”沧州海洋馆潜水员张于路说，他负责馆内大型缸体的清洁维护及鱼类养殖工作，为了保证它们的健康，伙食标准丝毫不马虎。

需要单独投喂。每到喂食时间，护士鲨“大白”就开始四处游动巡视领地，两条大黄鳗更是早早地潜伏在喂食点等我。”张于路说。台上一分钟，台下十年功。每天一大早，海狮养殖员任晓乐就带着饵料和道具走进海狮“毛毛”和“豆豆”的宿舍，准备带它们训练。两个小家伙一向是“无利不起早”，为了激发它们的训练热情，任晓乐先奉上美味的鱼饵，进食美味佳肴后，“毛毛”和“豆豆”便进入了状态。“毛毛”从敬礼和握手这些简单的动作开始训练，先易后难、循序渐进，每完成一个动作就奖励一条鱼。“豆豆”在旁边看到有鱼吃，也迫不及待地参与

进来，在任晓乐的引导下，“豆豆”又是学走路，又是水中顶球、摇呼啦圈，把“十八般武艺”统统展示了一遍，同时也吃了个心满意足。“我和两个小家伙已经相伴三年了，它们有时也会闹脾气，我会像照顾孩子一样多摸摸它们的头，抱抱它们，让它们知道我会一直陪伴它们。”任晓乐说，希望有更多的人能了解关注它们，参与到保护海洋精灵的行动中来。“我先是观察了昨天的吃食情况，餐盆空空的，说明小家伙们胃口不错，昨天拌入的益生菌对它们的身体改善起到很好的效果。它们的便便也证明了这一点，浓稠度和颜色都很正常，无任何异常情况。”驯养员刘金涛说。

水獭池那边，刘金涛打开水獭窝的门，小家伙们听到响声，从小木屋里探出了脑袋，在和刘金涛确认过眼神后，小家伙们从木屋一跃而下，来到他的身边。冲在前面的是“大胖”和“大姐”，而后面不紧不慢的“二妞”却趴在一块石头上面假装打瞌睡。当美食呈现在小家伙们的面前时，它们闪电般地冲刺到刘金涛脚下，连刚刚还在打瞌睡的“二妞”也不甘落后，吱吱地叫着、雀跃着。刘金涛一边喂食，一边观察它们的进食状态，不到15分钟的工夫，餐盆便被一扫而空，只剩下小家伙们圆鼓鼓的肚子。吃饱喝足后，它们便心满意足地回到自己的小窝里，安心睡觉去了。“看到它们满意的神态，既欣慰又治愈。”刘金涛说。



沧州市民公约

爱国守法，遵德守礼；诚实守信，团结友善；文明礼貌，尊老爱幼；勤俭节约，保护环境；爱岗敬业，奉献社会；遵纪守法，维护公德；邻里和睦，守望相助；移风易俗，文明出行；垃圾分类，绿色生活；志愿服务，传递温暖；遵纪守法，维护公德；邻里和睦，守望相助；移风易俗，文明出行；垃圾分类，绿色生活；志愿服务，传递温暖。

沧州市文明办 宣